

ZORILNOI

Anul V, nr. 987

VINERI

15 OCTOMBRIE 1993

4 pagini — 40 lei

Program de

audiențe : 9—13

COTIDIAN DE CPINII ȘI INFORMĂȚII, APARE ÎN VALEA JIULUI

G u v e r n u l V ă c ă r o i u n e - a t r a s - o i a r . . .

Fără doar și poate, intrarea României în mult visatul Consiliu al Europei ne-a furat multora gândurile. Românii au așteptat prea mult acest fapt, legându-și fiecare speranța de mai bine, de oricare dintre jocurile, jucate de guvernul nostru.

A venit și mult visata zi, în care surle și trâmbițe, au vestit: „gata am intrat în Europa”. Deși aici fusesem dintotdeauna, nu numai cu gândurile, ci și cu fapta, dar mai ales cu sărăcia noastră împinsă până la exasperare, pe mâna străinilor, chiar din Europa, ea să nu mai vorbim de ceilalți de peste ocean.

Pentru acest scop — cel al devenirii ca membru în Consiliul Europei — Guvernul Văcăroiu, care a văzut acest pas ca pe un devărat colac de salvare, a făcut în plan economic, fel de fel de compromisuri. Și totuși nu ne propunem să facem un inventar al erorilor și gafelor guvernului, cu toate că vremea scadenței ar trebui să se apropie. Cu toate acestea însă un aspect ni se pare cel puțin ciudat, dacă nu misterios, și anume devalorizarea artificială a monedei naționale, artificiu prin care se vrea se pare, să se împingă și mai mult economia națională spre dezastru final.

Zi de zi, asistăm neputincioși la creșterea îngrijorătoare a cursului dolarului față de leu, fără ca onor Guvernul să încerce măcar „de ochii lumii” să acorde un dram de protecție monedei noastre, aduse și ea în pragul dezastrului.

Iar această pasivitate rușinoasă a guvernului, a președinției și parlamentului față de creșterea artificială a cursului dolarului (în vreme ce în alte țări europene acesta scade) se repetă în mod direct asupra populației. Despre care știm noi mai bine ce protecție socială are, cu tot amalgamul de legi amătorești ce le-au refuzat parlamentarii noștri trecuți sau prezenți.

Și ca să exemplificăm cât de cât, că tot e toamnă în România, de când cu ascensiunea spurcatului de dolar american, până și românii nostru de la țară crește și țelina și celelalte legume din grădina tot cu dolarul. Ca să nu mai vorbim ce de dolari mănâncă porcii și vitele sacrificate la intern, al căror kilogram de carne, sub protecția tot a guvernului nostru, a mai adăugat, câteva sute bune de lei sau poate de „cenți” cine știe.

Da nu numai acest aspect te îndeamnă să gândești la ce o fi în capul guvernanților. Recent după cum se știe, (cel puțin de asta am fost anunțați), prețul carburanților a luat-o iar în sus. Dar odată cu acesta a luat-o în sus și prețul tuturor produselor. Până și nevinovatele și statornicele boreane cu fasole, ori pastă de tomate din magazinele noastre alimentare au crescut la preț doar peste noapte, cu sute și sute de lei. Cineva gluea zilele trecute, spunând că li s-a adăugat la preț și sporul de vechime...

Și uite-ăa vine iarna, și în Valea Jiului, apă caldă nu avem. Căldură, cine știe, butelii ioc, medicamente cu țărâta, iar guvernul ne amălează cu protecția socială, trăgându-ne pe sfoara Consiliului Europei până probabil nu ne va scoate din iarnă decât pe jumătate morți sau pe jumătate vii, cum o vrea domnul Văcăroiu să ne aprecieze, dacă o mai avea pe cine, că, mărturisim noi pe dânsul n-am vrea să-l mai avem. Poate ni-l iau americanii să-i învețe și pe dânsii cum să scadă cursul dolarului peste noapte, că tot umbli dânsul după clauză ca să-și slujească... scaunul, de parcă iar fi put prezidenția acolo până la pensia lui, nu a noastră, că pe noi ne-a scos dânsul de mult.

Gheorghe CHIRVASA

Listele pentru plăți la Sistemul Vitalis, punctul Hațeg

Sâmbătă, 16 octombrie 1993, orele 10, vor plăti deponenții ce posedă chitanțele la camera 23, Hanul Bucura, Hațeg, se cuprinse între numerele 901—1027.

Ce este cu forța de muncă din Valea Jiului?

După anul 1989, industria extractivă din România a redevenit o activitate civilă prin retragerea efectivului de 7000 de militari ce lucra în exploatarea minieră din Valea Jiului. N-am putea să jurăm că n-au mai rămas printre noi câțiva ofițeri deghiizați. Fie prin subteran, fie prin baia minerilor sau mai știu eu pe unde, ei își servesc patria.

Ce a mai rămas din posturile ocupate de ei a fost acoperit cu forța de muncă provenită de pe băncile școlii, sau cu cea neșcolită din Moldova. În genere, cu muncitori care auzeau „întâiași” dată, pentru prima oară” de minerit și care se întrebau cu ce

se mănâncă dânsul. Și care nu au aflat — nici până astăzi — care este răspunsul.

În numele binecuvântat al atotputerniceii Protecții Sociale, existentă — zice-se — în toată lumea civilizată, s-au făcut noi și noi angajări, pentru a menține locurile de muncă ale celor rămași. Mulți dintre oamenii angajați sunt demni de respect: nu beau, nu fumează și se prăpădesc după munca fizică. Alții însă lucrează numai pentru a avea bani de-o „cinzeacă” și aceea o dată pe lună.

Din totalul celor 32927 de muncitori câți are RAH-ul, zece procente lasă mereu malurile, adică ies la pensie, se transferă

la alte unități sau lasă să li se desfășoare pur și simplu contractul de muncă. Ei sunt mânați de dorul de ducă, arși de setea de a bate câmpii și continua tradiția poporului de muncitori migratori. În anul 1989, populația aceasta se ridica la 20446 de persoane.

Nici astăzi nu e rău: din patru muncitori angajați în Valea Jiului, unul se desfășoară contractul de muncă. Inșă tot așa după cum i se dezleagă, tot așa i se leagă și merge voinicește mai departe. Continuând așa, mine-ritul va dispărea în curând de la

Vali LOCOTA

(Continuare în pag. a 2-a)

Astăzi despre :

Cealaltă față a Paradisului

■ Dacă tu nu o spui, ei nu au cum să o repete

Am fost, de curând, în Vest și am văzut o piață în care vindeau doar copii. Se vindea marfă care prisosea vânzătorilor. Erau păpuși, casete, cărți, discuri, caciote, creioane, gume, mașinuțe și alte asemenea lucruri spre uzul școlarului de pretutindeni. Mă apropii de un stand aflat la înălțimea unor puști de școală și intru în vorbă cu ei. Interlocutorul meu este un băiat blond, cu ochelari de bunică. El îmi explică, amabil din cale afară, cum devine cazul cu comerțul. Este elevul Marc Holtehen și învață la Echternach, în Luxemburg. Afiland că vin (tocmai) din România, în jurul meu se adună și puștii de la țarabele vecine. Daniel Terrao, Kevin Weyland, Christian Wagner și Frederick Pamrucher stau de vorbă, pe îndelete, despre comerț cu acul unor bătrâni negustori. Am reținut faptul că, dacă vrei să câștigi mult, trebuie să ai marfă multă și de calitate. Când sa plecăm, vine lângă noi și un umorist italian. El ne zice, râzând,

„Frumos! Frumos! Mai sunt atâtea de distrus! Luxemburgul este o țară mică, chiar foarte mică. Ea are nivelul de trai cel mai ridicat din Europa. Aici, câteva universități americane au găsit de cuviință să organizeze o conferință internațională despre umor și ironie, la care am avut onoarea să fim invitați. În sală au fost prezenți, pe lângă cei ce

aveau de susținut comunicări, o multime de ziaristi luxemburghezi.

— Câte reviste de umor aveți în Luxemburg? întrebăm noi plini de curiozitate.

— Nici una, ne răspund — cu mândrie — gazdele. Iar dacă,

Mihai BARBU

(Continuare în pag. a 1-a)

„Confecțiile” Vulcan-față în față cu tranziția

Chiar dacă așteaptă clauza națiunii celei mai favorizate, întreprinderea de Confecții Vulcan are o activitate febrilă. Clauza iar aduce întreprinderii un contract cu o firmă americană, lucru care ar spori prestigiul fir-

mei și ar însemna o nouă piață de desfacere. Dar acesta este un proiect de viitor. În prezent, fabrica își onorează comenzile pentru piața internă și, mai ales, lucrează împreună cu o firmă italiană cu care are încheiat un contract până în luna noiembrie. Contractul va fi prelungit, se pare, și în anul următor, astfel încât capacitatea fabricii va fi acoperită, în întregime, cu comenzi ferme.

Acesta este, probabil, motivul pentru care întreprinderea nu participă la TIB '93, considerând că o comandă fermă (chiar dacă nu foarte bine plătită) este mai bună decât una sau unele ce ar putea fi contractate cu alte firme.

Încercările de a penetra piața internațională a confecțiilor s-au materializat doar prin trimiterea unor colecții în câteva țări din Vest.

Credem, însă, că acest colectiv, condus de doamna director Margareta Zeides, are ambiții mai mari și nu vor rămâne doar simpli executanți, cu mână de lucru ictină, pentru firma italiană.

Un pas spre realizarea acestor ambiții este, fără îndoială, privatizarea prin metoda MBO, începând din luna noiembrie.

Și în rest, să auzim numai de bine!

Gheorghe OLTEANU

Adriana RADU

Prezentând poliștilor documente străine, câțiva automobiliști

Au crezut că le pun creierii pe bigudiuri

■ În final, bigudiurile au rămas la... șmecheri

Controlarea întreprinsă recent de către agenții de circulație au scos la iveală ceva care credeam că doar în marile aglomerări urbane se petrece. Anume că sunt conducători auto amatori care, „acoperiți” cu documente eliberate de autorități de peste hotare, străbat șoselele municipiului cu autoturisme străine ce, în țările lor de baștină, au fost radiate din circulație. Probabil că respectivii mizează pe faptul că poliștii n-au circumvoluțiuni cerebrale adecvate descifrării mențiunilor din documentele cu pricina. Cazurile pe care vi le supunem atenției, depistate la începutul acestei luni, denotă că treburile stau cu totul altfel.

● Luni 4 octombrie. În zona stației PECO Livezeni, agentul

de circulație oprește, pentru control, autoturismul VW Passat cu nr. de înmatriculare FR-CY-717. La volan se afla Inșai Alexandru. Verificând actele mașinii, poliștii a sesizat că autoturismul fusese radiat în Germania la data de 28 martie 1991. La aducerea lui în țară el n-a fost înscris în circulație. Celui amintit mai înainte i s-a întocmit dosar penal și i s-a reținut permisul de conducere în vederea anulării.

● Marti, 5 octombrie a.c. Locul acțiunii: bulevardul 1 Decembrie din Petroșani. Secvențele se derulează ca și în situația petrecută cu o zi înainte. După ce-l oprește regulamentar, agentul de circulație sollicită celui de la volanul autoturismului VW (nr. GO-YV-511) să-l prezinte docu-

mente. Caldărari Cristian, proprietarul mașinii, se conformează. Numai că, răsfoind hârtiile, agentul dă peste viza care menționează că Volkswagen-ul era radiat de la 30 martie 1993. Autoturismul, având ca an de fabricație 1980, fusese introdus în țară fără, însă, a putea fi înscris în circulație. Conform legii, punerea în circulație pe drumurile publice a unui autovehicul neînmatriculat constituie infracțiune.

● Miercuri, 6 octombrie. În Petrița este oprit un autoturism. Tot Volkswagen. Numărul de înmatriculare: GO-YZ-439. Barbatul de la volan, Militaru Sorin, i se sollicită, polițios, actele. Agentul de circulație îi „sare în ochi” o mențiune. Este cea care dovedește că autoritățile germane au radiat

mașina la data de 8 iunie 1993. VW era fabricat în 1980, așa că — în conformitate cu reglementările românești în materie — nu exista posibilitatea înscrierii lui în România.

„La intrarea în țară, la punctele de frontieră — a ținut să precizeze dl. locotenent Petre Mărza, șeful Biroului Circulație de la Poliția municipiului Petroșani — respectivii au dat o declarație prin care au luat la cunoștință că autoturismele lor nu pot fi înscrise în circulație. Ei au spus că le aduc pentru piese de schimb. Procedând altfel decât era legal, s-au ales cu dosare penale și cu permisele de conducere reținute”

Zice ministerul că ajută șomerul

Deși unii spun despre Universitatea Populară că este un fel de... „Cântarea României” prin săli de curs, să le amintim că nu este chiar așa. Încă prin anii '30 a apărut ideea Universității Populare, inițiată de Nicolae Iorga. Iată deci, o existență de peste o jumătate de secol, care tinde spre o nouă dimensionare a noțiunii, perimată din păcate în anii dictaturii roșii.

Această formă de învățământ nu se mai vrea a fi un banal cerc aplicativ. Incepând din vara a acestui an, Universitatea Populară nu mai este lăsată la mâna unor SRL-uri care ofereau contra-cost tot felul de diplome, inutile și fără valoare. Ministerul Muncii și Protecției Sociale a preluat serios problema la nivel de țară, dând în acest sens recomandări și legi precise. Astfel, la Petroșani, Universitatea Populară va funcționa în clădirea Casei de cultură, pe mai multe secțiuni — contabilitate, depanări, croitorie, jimbi străine, etc. Se speră într-o receptivitate cât mai largă a celor interesați, condiția de funcționare a unei secțiuni fiind de 15 persoane. Cursurile se vor face cu lectori de specialitate, având și calitățile pedagogice necesare în asemenea situații. S-a fixat și perioada școlarizării, ea fiind întinsă pe trei luni, 18 octombrie 1993 — 18 ianuarie 1994. Punctul cheie al problemei — și de fapt, al prezentului articol — este că față de modul ambiguu de recunoaștere a acestor cursuri, în anul trecut, diploma obținută este recunoscută de Ministerul Muncii și Protecției Sociale, fiind un mare câștig pentru șomerii care în acest mod se vor putea reintegra într-o activitate socială.

Săi deci, că atunci când domnia sa la Palatul Victoria se mai gândesc și la cei de jos, există speranța pentru cei care trăiesc sub împălmântătorul spectru al unui termen care înfricoșează tot mai mult: șomajul.

Geniu TUTU

Democrația și relațiile publice

Convenția Democratică din România, în colaborare cu partidele social-democratice, creștin-democrate și ecologiste din Belgia și Olanda, Fundația „Friederich Ebert” din Germania și Comunitatea Europeană organizează, în țara noastră, o serie de seminarii de educație civică. Ele se vor desfășura în zilele de 17—18 și 23—24 octombrie la Deva în sala consiliului județean din strada 1 Decembrie 1918, nr. 35.

Suicetele propuse de organizatori sunt „Democrația” și „Relații publice”. Cei interesați se pot adresa organizatorilor la telefonul 619291. Seminariile vor avea loc între orele 10 și 16. Inceperea seminariilor va fi precedată de o conferință de presă. (M.B.)



Și copii de grădiniță cred în nenea Stoica

Ceva, ceva auzisem, dar parcă nu-mi venea să cred: o grădiniță strânge bani de la părinți, ca să supraviețuiască prin „Caritas”?

Ei bine, am pornit pe firul problemei și iată ce am aflat.

Pe o stradă din „zona zero” a Petroșaniului, pe lângă Centrul militar, se află, stând acolo de vreo o sută de ani, o clădire ce găzduiește Grădinița nr. 4 cu program prelungit. Aici se află o colectivitate formată din oameni mari și... oameni mici. Oamenii mari sunt în număr de 18 (de la educatoare, până la... o jumătate de contabil și altă su-

mătare de administrator, deci o jumătate de normal), iar oamenii mici sunt 80, împărțiți în trei grupe, după criteriul de vârstă.

Deși oamenii mari fac eforturi ca oamenii mici să nu simtă avântul economiei de piață, s-a ajuns la o situație jalnică. Am stat de vorbă cu doamna Lucica Gaia... „jumătatea de contabil” la Grădinița 4. Dânsa era extenuată de inerția sorurilor diriguibile, în legătură cu necesitățile lor, necazuri care sunt, se pare, și ale altor grădinițe. Inspectoratul Școlar Deva și, mai departe, Ministerul Învățământ-

In ziarul de mâine: programul TV săptămânal

Aspect de la festivitatea de deschidere a anului universitar la UT Petroșani

HOROSCOP

BALANTA — CAINELE

Se întrevede o călătorie lungă din care puteți avea mari beneficii.

SCORPION — MISTRFI

Veți avea o mare bucurie, încă de la primele ore ale dimineții

SĂRBĂTORILE

Nu riscați prea mult. Există și varianta de a pierde.

CAPRICORN — BOU

O veste bună vă va pune într-o bună dispoziție pentru toată ziua.

VARSATOR — TIGRU

Azi sunteți predispuși de a cădea pradă unor sentimente ciudate. Preferați... dușul rece.

PEȘTI — IEPUR

Nu vă încredeți în primul venit. Fără îndoială este omul „inamicului”.

BREBEC — DRAGON

Ați alergat după doi iepuri și ați prins... morcovul.

IAUR — ȘARPE

Ca să vă calmați, faceți o plimbare în natură.

GEMENI — CAL

O mică supărare la serviciu. Nu vă certați cu colegii. Vina este numai a dv.

BAC — OAIM

Sunteți prea sus pentru a vedea ce-i în jurul dv. Coborâți puțin de pe piedestal și nu vă va părea rău.

LEU — MAIMUTA

Îndepărtați-vă gândurile prietenilor: Oricum ele nu vor rezolva nimic.

FEBOARA — COCOȘUL

Nu consumați prea mult alcool. Dăunează mult mai mult decât credeți dv.

PROGRAMUL TV.

VINERI, 15 OCTOMBRIE

- 7,00 TVM.
- 10,00 Actualități.
- 10,05 Calendar.
- 10,30 Desene animate.
- 11,00 Limbi străine.
- 11,30 Curcubeu.
- 12,00 Nu trebuie doar să visăm!
- 13,00 1001 audiții.
- 14,00 Actualități.
- 14,10 TVR Iași.
- 15,00 TVR Cluj-Napoca.
- 16,00 Dublează și... câștigă!
- 16,30 Tradiții.
- 16,45 Actualități.
- 17,00 Emisiune în limba germană.
- 18,00 Pro patria.
- 19,00 Film serial. Pasărea Spin.
- 20,00 Actualități.
- 20,40 Publicitate.
- 20,45 Viața parlamentară.
- 21,15 Film artistic. Vulcanul.
- 23,10 Reflecții rutiere.
- 23,25 Actualități.
- 23,45 Simpozion.
- 0,30 Întâlnirea de la miezul nopții.
- 1,20 Jazz.

DAGS TV

VINERI, 15 OCTOMBRIE

- ora 19,00 — Dune — acțiune SF
- ora 21,00 — Revista presei
- ora 21,10 — Comando în Vietnam — serial comando
- ora 22,00 — Copacul Joshua — super acțiune cu Dolph Lundgren

Forța de muncă...

(Urmaso din pag. 1)

...și cei care vor pleca vor striga la noi de după deal: „Se mai despart?” Ei sunt oamenii, cu o defilam, vorba lui Baranga. Dăruia societății capitaliste multilateral dezvoltate nu pot să fie prea departe.

În entuziasmul cu care behăim platformele sindicale, am uitat să nu e obligatoriu ca toate lișelele să fie tratate ca „oameni de bine”. Noi am fost băieți fini chiar și cu derbedeii, iar cantitatea și calitatea cărbunelui extras în Valea Jiului a scăzut an de an. Să nu credeți că nu există explicații. Cu ele putem să înțercăm o căruță cu ulcele. Nimeni nu va avea curajul să-i dea ciomagul de rigoare. Dacă aude sindicatul și-l va lua la sănătoasă? Nu i se răcește scaunul?

A scăzut dramatic productivitatea muncii, a scăzut vesel vârsta de pensionare din mizerie. Am răcnit întotdeauna când ne-a durut ceva, dar când ia

durul pe alții, pe noi ne-a durat în cot. Am propagat dificultățile din minorit în susul economiei până am pus-o la pământ. De ce să ne dea alte sindicate cu înflația pe la șale? Lasă-ne-o dăm noi, cu mâna noastră lută, minerească. Așa, să ne satisfac!

Singura, unica, marea victorie obținută de oameni este „Măria sa Sindicatul”. Pe scurt: Măria. Despre inteligența femeilor, numai de bine. Capul plecat al Măriei nici sabia administrației nu-l taie, pentru că ea gândește în fosta casă a securității din Petroșani. Sindicatul, Măria sa Lupoaița, moare de dragul afiliaților care-i sug din țată. De dragul lor, ei te poate lăsa în patru labe pentru toată viața, dacă nu-i ești pe plac.

Toceaș de aceea, chiar și cealaltă Mărie, administrația, pare a se prăpădi și ea de dragul nostru. Așa-i în junglă: îți arată fasolea spre liderii sindicali. Însă unora le miroase gura.

Poșta redacției

Domnul Iosif Fulop din Lupeni, Calea Brăii, bloc 4, apartament 20, ne scrie că locuința în care găde, situată la ultimul etaj, este afectată de infiltrații, în urma ploilor. Că nu a venit nimeni să repare acoperișul. Ne-am interesat la RAGCL Lupeni care sunt condițiile pentru ca lucrarea de izolație să fie atacată. În cazul în care apartamentul este deținut cu chirie, trebuie o cerere (comandă) din partea asociației de locatari de care aparține, care la rândul ei va trebui să achite un avans de 100 mii lei. Costul întregii lucrări este estimat la un milion de lei, din care Regia suportă jumătate. „Este puțin, deoarece materialele necesare au fost achiziționate la prețurile vechi, nemajorate” — ne spune dl. director al RAGCL. Dacă apartamentul este cumpărat, costul lucrării de izolație este suportat integral de cei (cei) care o solicită. Așadar, domnule Fulop — și asta este valabil pentru toți cei aflați în situații asemănătoare — profitați de vremea frumoasă și de prețurile (relativ) scăzute! În ce privește apa caldă, s-ar putea ca din 15 ale lunii, F.E. Paroșeni să înceapă livrarea ei. Sistemul de încălzire va fi pornit atunci când, timp de trei zile consecutiv, se vor înregistra temperaturi ale aerului mai scăzute decât 10 grade Celsius. (P. NICULESCU)

Geniu TUTU

„Cântecul adâncului”

Suntem, așadar, pe „ultima sută de metri” cu pregătirile ediției a XXI-a a Festivalului „Cântecul adâncului”. La Casa de cultură „febra” este în toi. Astăzi are loc selecția concurenților din Valea Jiului. Un juriu alcătuit din specialiști are îngrata misiune de a alege dintre candidații pe cei care ne vor reprezenta și de a da sugestia de ultim moment („refuzuri”) pentru cei aleși, astfel încât Valea Jiului să fie la înălțime. Premiile se anunță importante. Sperăm să fie un concurs care, într-adevăr, să promoveze valori artistice. Oricum, succes tuturor concurenților și invitaților. (Al. Il.)

„Minerii” în frunte cu (un) Topor!

Minerul Uricani este în dublă postură de „number one”: locul 1 în clasamentul seriei a 3-a a diviziei B și pe aceeași poziție cu jucătorul Marcel Topor (34 ani), cu 10 goluri la activ. „Cine n-are bătrâni să și-l cumpere”, vechia vorbă românească, merge perfect în seria a 3-a. Golgeterul seriei, Topor are 34 ani, al treilea, E. Mihaș (Jiul Rovinari) (7 goluri), are 35, iar al patrulea, Primu (Minerul Lupeni), cu 5 goluri, 32 ani. • Îi mai întâlnim printre marcatorii seriei pe Dulcu, Baltaru, Stana, M. Cristea, Băluță, Moromete, Gugu, nume binecunoscute din vremuri mai îndepărtate. • De remarcat simetria primelor trei locuri, Minerul Uricani, Petrolul Steina, CS Târgoviște, toți cu 11 puncte și 20 goluri marcate! • Jucătorul Ghiță (Unirea Alexandria) a marcat patru goluri în meciul echipei sale cu Chimia Gaești (9—1 în etapa a 4-a). • Dintre echipele din Valea Jiului, doar Parângul Lonea a reușit o victorie în deplasare, la CS Olt Scornicești în etapa a 6-a.

PAGINA TINERILOR

Inimă de rocker

Annihilator au „aprinș” lumea!

„Inimă de rocker” va fi o altă rubrică muzicală ce se dorește a fi permanentă. De astăzi, rockeri, fiți cu ochii pe noi!

Grupul canadian Annihilator (înființat în 1985) adoptă un thrash melodios, așa cum o demonstrează și pe ultimul LP „Set The World On Fire”. Discul este realizat în formula Aaron Randall (voce), Neil Goldberg (chitară), Wayne Darley (bas), Jeff Waters (chitară), Ray Hartman (tobe). La începuturi, au mai cântat cu Annihilator Anthony Greenham (chitară) și Randy Rampage (voce). Primul LP „W/T.Y.D.” a apărut în 1986, apoi în 1990 „Never Neverland”. Băieții au cântat în 1991 într-un turneu alături de Testament, iar acum, cu noul album (după ce au mai avut o tranziție de un mini LP și un maxi-single), au „aprinș” lumea muzicii rock cu acest nou disc, „Set The World On Fire”, imprimat la Vancouver. Este un disc excelent, care merită obținut cu orice preț.

FOMIȘTII DE LA POISON IDEA. Practicând un metal-punk dur și criminal, cei cinci membri ai trupei **Kapeta** au editat o caseta audio de 60 minute intitulată „Vulgar Video”. Alte discuri au în pregătire **Motorhead**, **Candrella** și **Yngwe Malmsteen**. **TOP LA BACAU.** Radio Star din Bacău (care emite pe 67,78 MHz) are un interesant top de rock nostalgic. Pe primele locuri: 1. Proud Mary — Creedence Clearwater Revival; 2. Bustin' Sky — Bad Company; 3. El Condor Pasa — Simon And Garfunkel; 4. Demon's Eye — Deep Purple; 5. Lady In Black — Uriah Heep.

Pagină realizată de:

Vali LOCOTA,

Genu TUȚU,

Paul NICULESCU

Tiberiu VINȚAN

Aib pe negru

Domnișoara Rebedea Lelina Aldona este elevă în clasa a IX-a la Grupul școlar din Vulcan. Ea își dorește foarte mult să devină „jurnalistă” și pentru ca să se convingă că are și argumente, Aldona ne trimite un „articul de suflet”, pe care-l dorește a fi „un prim pas” în această direcție.

Vătoarea jurnalistică crede că „nenumărate” au fost articolele despre unele gânduri adolescente sau despre toamnă, dar nimeni nu a amintit despre copiii suferinzi”. Aș dreptate îți mulțumim și-ți cam cuvântul.

Suflet ucis

Ochi mari, trași, pierduți undeva în imensitatea universului, priveau prostii spre mână ce i se întindea. Erau ai Marincei, copilul bolnav de SIDA din cadrul Secției „Distrofici” din Aeroport.

Adesea își îneca tristețea în universul de nepătruns al ursuleților de pluș sau al păpușilor neuvântătoare. Camera colorată într-un albastru azuriu este prea mică pentru a-i încăpea acolo strigătul de deznădejde. O privește, este o fire moale, iubita de toți din jurul ei, un

La discotecile „Lucullus” — Vulcan și „Stop” — Uricani

Freddie Mercury - the best!

Remarcăm consecvența DJ-ilor Vasile Topală (Vulcan) și Bogdan Păduraru (Uricani), care ne-au trimis la timp topurile discotecilor unde ei își desfășoară activitatea. Până vor sosi și clasamentele din Lupeni, iată opțiunile respective: „Stop” — Uricani: 1. Living On My Own — Freddie Mercury; 2. Got To Get It — Culture Beat; 3. What's Up — 4 Non Blondes; 4. Life — Haddaway; 5. Summer, Summer — Loft. „Luculus” — Vulcan: 1. Living On My Own — Freddie Mercury; 2. Mr. Vain — Culture Beat; 3. Life — Haddaway; 4. The Key, The Secret — Urban Cookies Collection; 5. I Can't Help (Falling In Love) — UB 40.

Toamna concursurilor de frumusețe

La Vulcan — „Miss Tinerete”

Sâmbătă seara, discoteca „Luculus” din Vulcan a fost arhiplină. Încă de la primele ore ale serii, la intrare, aglomerația era — dacă nu permițem comparația — mai ceva ca la... Caritas. Motivul? Spectacolul-concurs organizat aici sub genericul „Disco Night Live”. Dincolo de evoluția în spectacol a formației de dans modern „Ice Dance”, de inedită tombolă și de superbul recital al tinerej soliste vulcănene Mihaela Buleandă, atracția scrii a fost, fără îndoială, concursul de frumusețe. Concurs care s-a bucurat de o largă atenție. Nu mai puțin de 18 participante s-au aliniat la start, trecând prin cele 5 probe de foc impuse de juriu. Juriu format din d-ra Mihaela Iliescu (cea mai frumoasă cititoare a ziarului „Zori noi”), d-ra Mihaela Săvoiu (referent starea civilă Vulcan) și domniul Vițu Oltean (consilier în comisia culturală a Consiliului local Vulcan). Vali Locota (redactor la ziarul „Zori noi”) și Mihai Damian (patronul firmei Luculus). După deliberare — nu lipsită de emoții — juriul a decis. Și iată cum arată podiumul primei ediții a concursului de frumusețe „Miss Tinerete” organizat la discoteca „Luculus”. Locul III: Ramona Neag (114 p), locul II: Everin Ghibeanu (131 p) și locul I: Loredana Tănăselea (132 p).

Merită reliefat aici și efortul depus la reușita acestei serii de soții Marilena și Vasile Topală, precum și de prezentatorul seriei, Tiberiu Vințan. Din păcate o seară care ar fi putut fi demnă de renumele generalului antic „Luculus” a fost tulburată de indisciplina ca să nu spunem mai mult a unor spectatori turbulenți, care probabil nu au luat contact cu... cei 7 ani de-acasă. Și totuși, dincolo de micile neplăceri, seara de sâmbătă a fost deosebit de atractivă. Așteptăm și altele.

O vedetă pentru voi

Culture Beat

Nu cred că există la ora actuală vreo discotecă din care să lipsească numele duetului Culture Beat. Faptul că piesa „Mr. Vain” extrasă din primul album a celor doi a ocupat săptămâni în șir locul 1 în opt țări europene, a făcut ca numele Culture Beat să fie anexat noțiunii de super-vedete.

De multă vreme un disc nu a fost, din punct de vedere dansant, atât de cursiv ca „Serenity”. Fiind un album situat, compo-

nistic, la granița, dintre techno și disco, el este foarte variat, dinamic, un real progres față de producțiile similare ale celorlalți doi, 3 Unlimited. Piesa ca „Mr. Vain”, „Hocket To The Moon”, „The Other Side Of Me” sau „Everything” sunt fredonate peste tot. Culture Beat au apărut în 1989, dar noua formulă de prezentare este din acest an. Cei doi sunt Tania Evans (născută la 28 mai 1967) și Jeremy „Jay” Supreme (n. 20 august 1965), rap-eri înrâșiți, care locuiesc în Germania, la Darmstadt. Tania a renunțat la slujba ei de educatoare, dedicându-se în totalitate noii vocații. După turneul european din august — septembrie, ce a cuprins 21 de orașe, Culture Beat sunt așteptați cu un nou vulcan!

TOP 10: 1. Living On My Own — Freddie Mercury; 2. Mr. Vain — Culture Beat; 3. I Can't Help (Falling In Love) — UB 40; 4. What Is Lov? — Haddaway; 5. Life — Haddaway; 6. Toamna în sufletul meu — Compact B; 7. Summer, Summer — Loft; 8. Because The Night — CO, RO feat. Talcaș; 9. What's Up — 4 Non Blondes; 10. C'est la vie — Emerson, Lake, And Palmer.

Știri, informații. • La Chișinău a avut loc un festival numit „Ave Beatles”, cu participarea unor formații din mai multe țări. Din România va participa grupul bucureștean Axial. • Cătălin Crișan își continuă lansarea de disc LP-ul „Dialog” prin țară. Astăzi este în Petrița, duminică după-masa la Petroșani. • Și încă tot este președinte de juriu la Festivalul „Cântecului adăncului”, iată primele locuri în tocul „Spăgar Top Rock”. Organizat de Titus Andrei de la Radio România Actualități: secțiune pop: 1. Răz pe buze — Daniel Bordașloaie; 2. Ce să mă las — Anastasia Lazariuc; 3. Cu țara mea — Constantin Ber. Secțiunea rock: 1. Căncen del'amor oscuro — Eugen Mihăescu; 2. Trepte ce nu sunt — Experimental; 3. Iancu prăbeag — Semnal M. La revista americană „Billboard” (ultimul număr), clasament la albume:

Din nou în „Dialog” cu Cătălin Crișan

Așadar, așa cum ne-a promis, Cătălin Crișan — „prințul iubirii” în ochii multor admiratoare ale sale — revine din nou în mijlocul tinerilor din Valea Jului. Și asta datorită sponsorului său, firma General Com Trust Inc din Petrița. Astfel încât, la finele acestei săptămâni, Cătălin Crișan va fi prezent nu numai pe scena festivalului „Cântecul adăncului” ci și în mijlocul admiratorilor săi din Petrița, Vulcan, Lupeni și Petroșani. Prilej cu care va avea loc și lansarea ultimului său disc, intitulat „Dialog”. Și iată în cele ce urmează, programul turneului!

■ Vineri se vor organiza mai multe lansări de disc în Petrița.

■ Sâmbătă: ora 12, lansare de disc la Liceul industrial Vulcan. ora 14, lansare de disc la restaurantul „CAP — unit. 141”, Vulcan.

■ Duminică: ora 13, lansare de disc la discoteca „Cina” Lupeni.

ora 14, lansare de disc în foaierea Casei de cultură din Petroșani.

Așadar, dragi prieteni, iată că acum aveți șansa de a intra în „Dialog” cu Cătălin Crișan, de a intra în posesia acestui disc și de a primi autografe de la multîndrăgitul solist CĂTĂLIN CRIȘAN.

Dreptul la replică

În legătură cu știrea apărută în „Pagina tinerilor” de săptămâna trecută sub semnătura M.L., conducerea Liceului Industrial Vulcan dorește să informeze opinia publică asupra faptului că aici nu s-a pus niciodată problema de a-i lipsi pe băieții de „virilitate” scurțându-le podoba ea-

plară. Evident, dacă s-a cerut elevilor să respecte un minimum de decență acest lucru nu credem că este de natură să conducă la „explozarea liceului” nostru, cu adevărat, „drag și scump”. Vă mulțumim. Conducerea Liceului Industrial Vulcan

CUPIDON

NELUȚU din Petroșani este un băiat tare frumosel, cu freză de pa) medieval, din câte am văzut din fotografia pe care mi-a trimis-o la redacție. Multe căb-tăși are Neluțu, numai una singură-i lipsește: fidelitatea. Ochi ochincoși, inimă zburdalnică, el își înșelă „prietenele” cu sânge rece.

Aici te înșeli: ele nu-ți sunt „prietene”, ci numai cunoștințe de sex opus. Calitatea de prieten se dobândește în timp și este o etapă calitativ superioară celei de simplu cetățean. Din acest punct de vedere, stai liniștit, nu dispera: îți respecti „prieteni” pentru motivul — simplu și bun — că nu îi ai. Ei sunt pentru tine o noțiune abstractă, despre care ai aflat din dicționar. Aceasta este foarte trist și eu sunt sigur că viața ta nu este

chiar așa de veselă precum creș-tu să pară.

Faptul că tu — omul cu o mie de prieteni — dorești măcar unul singur, dă de gândit. Îți recomand să abordezi cu seriozitate relațiile cu oamenii din jurul tău. Nu se poate ca, din toată lumea aceasta mare, să rămâi numai tu singur.

MARIAN din Lupeni. Experiența ta este intrucâtva asemănătoare. Ceva îmi spune că eu te cunosc foarte bine și că aș fi în stare să te recunosc ori-când, chiar dacă-mi vei scrie eu mâna stângă, cu pixul, stiloul sau cu creionul dermatograf. Serisoarea ta mi-a prilejuit șansa de a cunoaște un om echilibrat și inteligent. N-am nici o emoție în privința ta: ești un supraviețuitor. Săptămâna viitoare îți promit că voi reveni asupra scrisorii tale. Merită.

1. In Utero — Nirvana; 2. In Pieces — Garth Brooks; ...13. Get A Grip — Aerosmith; ...19. Promises And Lies — UB 40. La secțiune „hot singles” (pentru discotecă): 1. Dreamlover — Mariah Carey; 2. Right Here — Downtown SWV; ...5. I Can't Help (Falling In Love) — UB 40; ...16. Sweat, A La La La Long — Inner Circle.

RASPUNSURI LA SCRISORI. Am primit câteva scrisori săptămâna aceasta, pe adresa Casei de cultură a sindicatelor și chiar... „cașă”! Scrieți totuși pe adresa ziarului, pentru o contact bilateral mai exactă a lor, cu mențiune pe plic: „Pentru rubrica „Puzzle Disco Rock”, Genu Tuțu. Deci, cam ce ar fi de răspuns:

TATIANA COLDEANU, Lupeni: îmi place și mie pop-ul românesc, dar nu-ți împărtășesc ideea că „trebuie cu orice preț” difuzată în discotecă muzica cu Maria Florea sau Mirabela Danu. Aici, gusturile sunt un pic mai pretențioase.

CSOBY UVRGES, Petroșani: a căzut problema, din cauza programului încărcat, s-a renunțat la osea seară de discotecă care ar fi urmat să se încheie spre dimineața. Măine la „Vor Mont”. Poate altădată.

PUZZLE DISCO - ROCK

MICA PUBLICITATE

ANIVERSARI

CU OCAZIA zilei de naștere, urmăm domnișoarei Gabriela Alekandrescu multă sănătate, fericire și tradiționalul „La mulți ani!”. Părinții, fratele, Laura și Cristii. (0126186)

SOTUL Samir și copilul urează dragei lor Nicoleta Șova Brăitaru, din Vulcan, la aniversarea zilei de naștere, multă sănătate, fericire și un călduros „La mulți ani!”

PARINȚII Jana și Vasile Bodescu urează dragei lor nurori Nicoleta, multe bucurii și tradiționalul „La mulți ani!”

PARINȚII Gheorghita și Ilie Brăitaru urează scumpei lor Luce Nicoleta, multă sănătate și „La mulți ani!”. (0126188)

GAND în buchetul vieții prinzi a 18-a floare, cea mai frumoasă vârstă pe care nu o vei uita niciodată, dragă Gorina Ghiriac, părinți și frații îți doresc multă fericire și un călduros „La mulți ani!”, indiferent unde te-ai afla. (0126208)

VANZARI-CUMPARARI

SC NIROS LD Impex SRL Petroșani oferă spre vânzare en-gros următoarele produse: vodcă Italia; lichior Italia — 4 sortimente; vodcă indigenă; rom; bere Baia Mare. Informații, zilnic între orele 9—17, magazin **PRESTO — TORENTE**, str. 22 Decembrie, nr. 1, telefon 545905. (0126213)

VAND vilă Petroșani, str. 11 Iunie, nr. 13 și casă, Calea Dărănești, nr. 17. Relații: telefon 545951. (0126194)

VAND apartament 2 camere, în Petrila, 8 Martie, bloc 19, etaj 5, ap. 22. (0126117)

VAND televizor color, str. Doinei, nr. 5 (vizavi IUM Petroșani). (0126138)

VAND rulotă nouă și cuplor cu microunde sigilat. Telefon 541528, 543282. (0126030)

VAND remorcă descoperită, 7 tone. Relații: telefon 545125. (0126128)

VAND apartament 2 camere, Petroșani, str. Aviatorilor, bl. 21 A/28. Informații, la telefon 543457. (0126139)

VAND în condiții avantajoase mobilă dormitor și bucatărie. Informații: București, 09/7727962, sau familia Ardeleanu Vasile, Lupeni, str. Tineretului, bloc A7, ap. 46. (0126181)

VAND garsonieră (Stadion), excepțională, convenabil, negociabil. Telefon 545779, după ora 16 (0126178)

CUMPAR 2000—3000 baloți de paie. Telefon 545735, după ora 11. (0126185)

VAND Dacia 1310, plus motor nou, plus piese noi. Informații: telefon 541973, după ora 20. (0126182)

VAND microbuz Fiat Ducato Diesel și garaj (BCA) — dublu, lanșeu beton, str. General Mitea. Telefon 545631, 545672. (0126193)

VAND caroserie Mercedes și șose schimb motor. Petroșani, Independenței, 1/10. (0126200)

VAND ARO 461 (IMS), stare bună. Telefon 565292, după ora 16. (0126191)

DIVERSE

SG TRANSOR anunță înființarea unei curse rapide zilnice pe ruta Petroșani — Cluj și retur, cu plecare ora 5, întoarcere ora 21.

Plecarea, înscrieri și informații: Petroșani, cabana patinoar (spatele Casel de cultură, orele 9—22.

Prima cursă — sâmbătă, 16 octombrie, ora 5. (0126167)

CERERI SERVICIU

POSESOR al permisului de conducere categoria B, C, D, E, caut oferte serviciu. Relații la telefon 544935, orele 16—18. (0126176)

OFERTE SERVICIU

ANGAJAM tinere pentru meseriile de: cusător articole de marochinării și volaj, ospătare, barman. Adresați: Unitatea ONIX — Vulcan. (0126198)

CAUT femele îngrijire copii 9 luni și 2 ani. Relații: Petroșani, Independenței, bl. 18, ap. 30. Telefon 542676. (0126212)

FIRMA, angajează fete tinere pentru meseria de barman. Relații: telefon 541528, 543282. (0126104)

SOCIETATE, angajează convenabil barman și ospătar. Informații, la telefon 545373. (0126177)

INCHIRIERI

CAUT pentru închiriere apartament mobilat sau garsonieră, de preferință cu telefon. Telefon 544389, după 17. (0126199)

TÂNAR inginer, caut garsonieră sau apartament în vederea închirierii. Relații, la telefon 544505. (0126189)

PIERDERI

PIERDUT chitanță garanție apartament, nr. 21009/6.10.1993 — 714290 lei, pe numele Nica Petre, eliberată de RAGCL Lupeni. O declar nulă. (0126209)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Ciobanu Cristina, eliberată de UPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (0126218)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Prisăcaru Andrean, eliberată de UMIROM Petroșani. O declar nulă. (0126205)

PIERDUT legitimație periodică pe numele Dinescu Cristina, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126184)

PIERDUT legitimație periodică pe numele Șalin Dorel, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126180)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Rău Gheorghe, eliberată de EM Aninoasa. O declar nulă. (0126179)

PIERDUT legitimație bibliotecă periodică pe numele Revitea Liliana, eliberată de UT Petroșani. O declar nulă. (0126187)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Pirvulescu George Alin, eliberată de EM Dâlja. O declar nulă. (0126196)

PIERDUT contract închiriere pe numele Șerban Constantin, eliberat de RAGCL Vulcan. O declar nulă. (0126202)

DECESE

COLECTIVUL Policlinicii Petroșani este alături de colega lor asistentă Ciobanu Angela în greua suferință pricinuită de decesul tatălui său

NEGULESCU VASILE (0126203)

FAMILIA Negoii Ilie este alături de asistentă Ciobanu Angelica, în marea durere suferită de pierderea tatălui

NEGULESCU VASILE

Sincere condoleanțe (0126204)

FAMILIILE Dendiu și Hoidrag sunt alături de nașii lor familia Ciobanu Ilie, în marea durere pricinuită de pierderea tatălui lor

NEGULESCU VASILE

care va rămâne veșnic în sufletul și amintirea noastră (0126192)

COLECTIVUL Maternității Petroșani transmite sincere condoleanțe doamnei asistente Ciobanu Angela, la trecerea în eternitate a iubitului său tată. (0126201)

COMEMORARE

SE IMPLINESC 6 săptămâni de la trecerea în eternitate a fiului nostru

MARIAN MUNTEANU (MARKO)

Domnul să-l odihnească în pace. Sufletul lui curat mulțumește celor dragi pentru ajutor. (0126197)

Jurnaliști francezi în județ

O echipă de jurnaliști francezi, compusă din Marie Emanuelle Guidee și operatorii Philippe Ribeira și Denis Hellegouarch, se află de ieri, pentru patru zile, în județul Hunedoara. Obiectivul acestei vizite este realizarea unei casele video de prezentare a județului nostru, membru al Adunării Regiunilor Europene. Caseta video a fost cerută de secretariatul general al A.R.E., cu sediul la Strasbourg.

În programul vizitei sunt obiective istorice și economice din județ, discuții cu personalități județene. Într-una din zilele următoare jurnaliștii francezi vor vizita și Valea Jiului. (T.S.)

Cealaltă față

(Urmare din pagina 1)

prin absurd, ar exista nu știm cine le-ar cumpăra...

Parcă are dreptate, Art Buchwald, când zice că în timp ce economia se îmbunătățește, toate celelalte se înrăutățesc. Iar „Urzica” ne reamintează, în anii epocii de aur, că ziua în care n-ai răs e o zi pierdută.

Cum ieși din gara Luxemburg dai de un anunț care avertizează că este interzis a hrăni porumbeii. Este indicată și o hotărâre a primăriei care reglementează relațiile între porumbeii și turiștii. E veche de vreo 10 ani. Ne uităm de jur-impresur și nu vedem nici un porumbel. Nu știm ce să înțelegem din amintitul anunț. Ori au fost, odată, porumbeii și respectarea hotărârii primăriei l-a adus într-o stare de înaniție care l-a exterminat, ori e o hotărâre cu caracter preventiv. În ciuda acestei hotărâri stațiile luxemburgheze mai rețin, în vârful lor, urmele albe ale trecerii unor zburătoare îmbuibate

prin aerul curat și antiseptic al atmosferei luxemburgheze. Nici o acțiune nu este lipsită de efecte laterale.

Un italian ne povestește că se afla, acum câțiva ani, cu alți patru compatrioți pe terasa unui restaurant bucureștean. Beau bere, mâncău mici și trăgeau, cu coada ochiului, spre masa vecină. Acolo, un cetățean suferea cumpănit de o durere de măsele. Italianul caută în geantă și îi oferă bietului om o pilulă care îl ia durerea cu mâna. De bucurie omul își invită binefăcătorii acasă la el și sărbătorește miraculoasa vindecare, vreme de două zile și două nopți.

O româncă stabilită la Bruxelles ne spune că a participat la o nuntă în capitala Belgiei. Felicitările și masa s-au desfășurat exact între orele 18 și 20. În acest interval de timp s-au servit câteva sandwichuri și s-a băut o cupă cu șampanie. Nu s-a staț jos și nici nu s-a dansat. „Cine are auruș face jocurile, nu-i așa?” zicea, cu tristețe compatrioata noastră.

Publicitate

D A G S T V

angajează tineri electricieni, vârsta 20—25 ani, pentru montări cablu TV.

Primește înscrieri în zona Petroșani Nord pentru recordări la televiziunea prin cablu. Taxa — 40 000 lei, plătită în patru rate. Relații la telefon 545044, orele 10—17.

RAGCL Petrila — Lonea

aduce la cunoștința populației și agenților economici de pe raza orașului Petrila—Lonea intenția de majorare a tarifului pentru colectarea și transportarea gunoierului menajer. (0126219)

Grupul Școlar Minier Vulcan

organizează

licitarea spațiului chioșc alimentar școlar, în data de 26 octombrie 1993, ora 10. Doritorii vor achita taxa de participare cu 1 zi înainte. Telefon 570563.

S.C. Electro - Star SRL

Petroșani, str. Avram Iancu, nr. 8, telefon 545632, vinde

- TV color Goldstar, Megavision, NEI
- Instalații recepție satelit
- Garanție, service postgaranție, montaj. (0126121)

ECHIPA DE SERVICIU

Responsabil de număr 1

H. ALEXANDRESCU

Corectura 1

Emilia ACHIREI

J. IORICA FIRȚULESCU

Colidiul de opinii și informații „ZORI NOI” apare sub egida

SOCIETĂȚII COMERCIALE „ZORI NOI” S.A.

Inregistrată la Registrul Comerțului sub nr. J 20/021/1991.

Cont 307060201 — în lei — BCR Petroșani 472171630 — în dolari US — BCR Petroșani

Director: MIRCEA BUJORESCU

Director executiv: Ing. Alexandru HOGDAN

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA 2675

Petroșani, str. Nicolae Bălcescu nr. 2.

Telefoane: 541662 (director-redactor șef);

545972 (director executiv-administrativ

difuzare), 542461 (secții). Fax: 093/545972.

TIPARUL: Tipografia Petroșani, str.

Nicolae Bălcescu nr. 2, Telefon 541365.